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Uspávání broučkůOcenění dobrovolných hasičů

Vážení spoluobčané,
dovolte, abychom Vám jménem svým 
i jménem zaměstnanců Městského úřadu 
Fulnek popřáli vánoční svátky plné pohody 
a milých překvapení. 

Do nového roku 2013 přijměte přání 
pevného zdraví, spokojenosti, hodně štěstí 
a úspěchů.

Bc. Jana Mocová                            Mgr. Jiří Kvita 
Ing. Ludmila Lvová
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fulnecký zpravodajinformace z radnice

Vážení spoluobčané, 
nevím jak vy, ale já se 
na prosinec vždycky 
moc těším. Těším se 
na zamrzlé rybníky, 
na kterých se tu a tam 
ještě pořád prohánějí 
kluci za roztočeným 
pukem. Těším se na 
krásné ornamenty 

krajek na oknech našich domovů, které ne-
umí namalovat žádný malíř lépe než mráz. 
Nechávám se unášet krásou zasněžených 
kopců v okolí Fulneku a uklidňovat vůní 
čerstvě napečeného cukroví. Advent končí-
cí Štědrým večerem a po něm přicházející 
Vánoce jsou dobou vzájemnosti a smíření. 
Je to čas, ve kterém se mají setkávat lidé, 
kteří mají k sobě blízko, mají si odpouštět, 
mají si užívat tepla lidské pospolitosti. A to 
nejen nejbližší rodina, ale i  širší skupina 
lidí. Podle jednoho krásného starodávné-
ho zvyku se o Vánocích přichystal jeden 
talíř navíc pro nečekanou návštěvu, pro 
někoho, koho třeba ani neznáme a přece 
jej přijmeme mezi sebe. V tomto krásném 
obyčeji vidím hluboký význam, můžu si 
pod tím představit symboliku pomoci po-
třebným nebo významné setkání s někým, 
kdo mi má něco sdělit, něco nevšedního, 
nečekaného. Něco, co v úzkém rodinném 
kruhu třeba ani nemusím zaregistrovat. 

V čase adventním a vánočním nás to ma-
gickou silou táhne na místa, kde můžeme 
prožít něco společně. Člověk je tvor, jehož 
základními potřebami jsou například 
touha být přijímán nebo být součástí ko-
munity, kterou něco spojuje. Vzpomeňme 
jen na krásné adventní večery v kostele sv. 
Josefa ve společnosti umělců otevírajících 
nám bránu do jiných světů. Přiznejme si, 
kolik z nás, byť do kostela celý rok nezablou-
díme, přiláká radostná nálada půlnočních 
vigilií. Scházíme se tam bez ohledu na 
národnost, společenské postavení nebo 
náboženské přesvědčení. Důvod je prostý, 
máme tu tradici, křesťanskou tradici, 
zakódovanou hluboko ve svých srdcích. 
Ani ten nejposlednější ateista nemůže říct, 
že se, když byl malý, netěšil u stromečku 
na dárečky od Ježíška. Ale pozor, nejen 
klenby kostelů a tóny „Rybovky“ dotvářejí 
atmosféru Vánoc. Mladší generace se těší-
vají na veselé Mikulášské nebo Štěpánské 
zábavy, také chtějí být pohromadě. I to má 
hluboký význam, ačkoliv se to na první 
pohled nemusí takto jevit.

S  trochou nadsázky jsou podobnými 
setkáními i  veřejné schůze s  občany ve 
všech částech města, které letos vrcholily 

v závěru listopadu. S občany bylo diskuto-
váno plnění jejich požadavků z veřejných 
schůzí konaných v  roce 2011 a  byly jim 
nastíněny akce připravované na rok 2013. 
Dozvěděli se mimo jiné i to, že v roce 2012 
jsme byli velmi úspěšní při získávání do-
tací – zateplení ZŠ Komenského (17 mil. 
Kč), 3 dětská hřiště (3,4 mil. Kč), bezdrá-
tový rozhlas (5,5 mil Kč), lezecká stěna na 
autobusovém nádraží (300 tis. Kč). Uve-
dené akce spolu s částečnou rekonstrukcí 
veřejného osvětlení by měly být realizo-
vány v roce 2013, z rozpočtu města budou 
financovány v  objemu cca 15 mil. Kč. 
Tímto se nám postupně podaří snižovat 
energetickou náročnost budov i veřejného 
osvětlení a ušetřené finanční prostředky 
mohou být použity na opravy komunikací, 
po kterých volají zcela oprávněně občané 
ve všech částech města. 
Nyní mi dovolte seznámit vás s  děním za 
uplynulé období.

Zúčastnili jsme se:••
1. 11. – vernisáže výstavy Mehofferův pa-

lác ve Fulneku – Příběh neobyčejného 
domu s  komentovanou prohlídkou 
skvělého vypravěče a  znalce místních 
poměrů PhDr. Jaroslava Zezulčíka,

2. 11. – vzpomínkového obřadu u příleži-
tosti Památky zesnulých,

8. 11. – veřejného projednávání MAS Re-
gionu Poodří v Bartošovicích,

16. 11. – konference u  příležitosti slav-
nostního otevření národní kulturní 
památky Dolní Vítkovice,

17. 11. – Fulneckého jarmarku,
19. a 26. 11. – ekologických akcí na obou 

fulneckých školách zaměřených přede-
vším na třídění odpadů. Všem žákům 
byly následně rozdány tašky na třídění 
odpadů, které jsme obdrželi od a.s. 
ASOMPO,

21. 11. – veřejného projednávání územ-
ního plánu města Fulnek,

22. 11. – krajské sekce Sdružení histo-
rických sídel Čech, Moravy a  Slezska 
v Příboře,

28. 11. – veřejného projednávání přípravy 
strategického plánu Místní akční sku-
piny Poodří, o.s. na roky 2014 – 2020. 
Město Fulnek je přistupujícím členem 
a od nového plánovacího období bude 
řádným členem a  přes toto sdružení 
bude mít možnost získávat dotace.

29. – 30. – XV. celostátní finanční konference 
„Úspory státu = náklady obcí“, kterou 
pořádal Svaz měst a obcí v Praze. Mimo 
jiné jsme se dozvěděli, jaké dopady budou 
mít reformy na obce, jak bude vypadat 
financování v následujícím období.

Jednali jsme: ••
1.11. – s  ředitelem Rozvojové agentury 

Žilinského samosprávného kraje Mgr. 
Zacharidesem a  zástupkyní města 
Martin Ing. Bobrovskou ve věci navá-
zání spolupráce mezi naším regionem 
a žilinským regionem. Bylo dohodnuto, 
že po vytvoření samostatného právního 
subjektu Destinační management 
Poodří se uskuteční společné setkání 
představitelů obou regionů za účelem 
navázání spolupráce především v  ob-
lasti cestovního ruchu,

6.11. – s  ředitelem vodovodů SmVaK 
a právní zástupkyní SmVaK v Ostravě 
o možnostech provozování nově vybu-
dovaného vodovodního řadu ve Vlko-
vicích, který by měl být zkolaudován do 
31. 12. 2012 tak, aby si občané mohli 
v jarních měsících vybudovat přípojky 
a tímto celý řad uvést do provozu,

14.11. – se zástupci Národního památko-
vého úřadu ve věci výsledků archeo-
logického průzkumu ve Fulneku (viz 
samostatný článek ve zpravodaji),

28. 11. – s  firmou Pontex, která zpra-
covává projektovou dokumentaci na 
opravu mostu v  Lukavci. Předmětem 
jednání, kterého se zúčastnili i zástupci 
Lukavce, bylo nalézt levnější variantu 
řešení (předpokládané náklady jsou 
1,5 mil. Kč).
Palec nahoru••
získávají tentokrát fulnečtí hasiči 

a  pan Stanislav Bačovský z  Fulneku. 
Prvně jmenovaní za vzornou reprezentaci 
našeho města v  celorepublikové soutěži 
RWE Dobrovolní hasiči 2012, ve které se 
umístili mezi finalisty a  získali 2. místo 
v Moravskoslezském kraji. Pan Bačovský 
získává náš „Like“ za opravu zábradlí lávky 
u RETEXU včetně provedení úpravy pro 
zajištění ochrany proti rozlivu vody na 
ulici 1. Máje. 

Vážení spoluobčané, 
adventní neděle obvykle nazýváme že-
leznou, bronzovou, stříbrnou a  zlatou. 
Troufám si říct, že pro Fulnek bude letos 
tou zlatou s  přívlastkem „hudební“ ta 
předposlední. Svou návštěvou nás totiž 
poctí známý umělecký soubor Hradiš-
ťan. Mé poděkování na závěr patří všem, 
kteří pro nás, fulnecké publikum, krás-
nou sérii adventních koncertů připravili, 
zejména pak občanskému sdružení Co-
menius a Muzeu Novojičínska. 

A  mé přání na závěr je prosté, ať si 
všichni o Vánocích odpočinete od starostí 
všedních dnů a ať se ve zdraví a plni elánu 
sejdeme v novém roce 2013. To Vám z ce-
lého srdce přeji. 

Jana Mocová

Komentář starostky
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prosinec 2012

Rada města Fulneku po projednání na 
své 53. mimořádné schůzi konané dne 
29. 10. 2012

rozhodla
uzavřít dohodu o  úpravě vzájemných ••
vztahů při předávání vodního díla do 
provozování při stavbě „Vodovod Ful-
nek  – Vlkovice, k. ú. Slezské Vlkovice 
a k. ú. Moravské Vlkovice“ se společností 
Severomoravské vodovody a kanalizace 
Ostrava a.s., se sídlem 28. října 169, Os-
trava, PSČ 709 45, IČ: 451 93 665,
uzavřít smlouvu o dílo na dopracování ••
realizační projektové dokumentace v roz-
sahu dle vyhlášky MMR č. 230/2012 Sb. 
pro akci „Energetické úspory objektu ZŠ 
J. A. Komenského ve Fulneku, Česká 339, 
příspěvková organizace“ se společností 
EUROprojekt build and technology s. r. 
o., se sídlem Ostrava-Hrabůvka, Hasičská 
52, PSČ 700 30, IČ: 268 43 226.

pověřila 
společnost Severomoravské vodovody ••
a  kanalizace Ostrava a.s., se sídlem 
28. října 169, Ostrava, PSČ 709 45, IČ: 
451 93 665 k zajišťování odstraňování zá-
vad, jež se případně vyskytnou či projeví 
v záruční době díla u zhotovitele.

jmenovala 
s  účinností od 02.  ledna  2013 do ••
funkce vedoucího Městského kultur-
ního centra Fulnek, příspěvkové or-
ganizace, pana Mgr. Petra Moce, a to 
na dobu určitou, po dobu zástupu za 
mateřskou a rodičovskou dovolenou.

Rada města Fulneku po projednání 
na své 54. řádné schůzi konané dne 
13. 11. 2012

rozhodla
poskytnout veřejnou finanční podporu ••
z rozpočtu města na rok 2012 pro tělový-
chovné jednoty na území města Fulnek 
subjektům dle následujícího finančního 
a účelového rozdělení takto: 

Tělovýchovné jednotě „Družstevník“ ••
Fulnek-Děrné, se sídlem Fulnek, ve 
výši 12.000 Kč,
Tělocvičné jednotě Sokol Lukavec, ••
se sídlem Fulnek, Lukavec 125, ve 
výši 5.000 Kč,

udělit souhlas ZŠ a MŠ T. G. Masaryka ••
Fulnek, p. o., k přijetí darů:

od Sdružení rodičů při ZŠ Fulnek, ••
Masarykova 426, 742 45 Fulnek: 1 ši-
rokopásmový mikrofon AKG/C1000S 
s příslušenstvím 2 ks v hodnotě 9.500 

Kč, digitální fotoaparát FUJIFILM 
FinePix S3400 s paměťovou kartou, 
celkem v hodnotě 4.334 Kč,
od firmy ROCKSTEEL. s.r.o., Du-••
kelská 526, 742 42 Šenov u Nového 
Jičína: Smart přelézačku v hodnotě 
64.294 Kč, školní výukové pomůcky 
v hodnotě 31.890 Kč, 
od firmy Robert Slezák, U  Soudu ••
6200/19, Ostrava-Poruba, IČ: 683 38 392, 
finanční dar v  hodnotě 10.000 Kč,

uzavřít smlouvu o  poskytování služeb ••
koordinátora v  oblasti bezpečnosti 
a ochrany zdraví při práci na staveništi 
stavby „Energetické úspory objektu ZŠ J. 
A. Komenského ve Fulneku, Česká 339, 
příspěvková organizace“ se společností 
ENVIFORM a.s., se sídlem Třinec – 
Staré Město, Závodní 814, 
uzavřít smlouvu o dílo „Vánoční světelná ••
výzdoba v centru města Fulneku“ s pa-
nem Antonínem Peškem, Klášterec nad 
Ohří, Chomutovská 459, 
uzavřít smlouvu o dílo na dopracování ••
realizační projektové dokumentace 
v rozsahu dle vyhlášky MMR č. 230/2012 
Sb., pro akci „Stavební úpravy k  zajiš-
tění energetických úspor objektu MŠ 
U Sýpky – Fulnek“ s Ing. Lukášem Chu-
ravým, Englišova 2199/77, Opava,
zadat zakázku malého rozsahu na akce: ••
„MLF, p. o. – těžba dříví“, „MLF, p. o. – 
přibližování dříví“ „MLF, p. o. – doprava 
dříví“, 	
uzavřít nájemní smlouvu k bytu č. 1 o ve-••
likosti 2+1, standardní kvality, v domě 
čp. 65 na ulici Masarykova ve Fulneku 
s paní M. Kneblíkovou, na dobu určitou 
od 01. 12. 2012 do 31. 05. 2013. Nájemné 
činí 1.884 Kč/měsíc, zálohy za služby 
731 Kč/měsíc,
uzavřít nájemní smlouvu k bytu č. 7 o ve-••
likosti 1+1, standardní kvality, v domě 
čp. 248 na ulici Požární ve Fulneku 
s paní P. Marčíkovou, na dobu určitou 
od 01. 12. 2012 do 31. 05. 2013. Nájemné 
činí 2.534 Kč/měsíc, zálohy za služby 
2.301 Kč/měsíc,
zveřejnit záměr poskytnout nebytový ••
prostor v  bytovém domě čp. 311 na 
ulici Palackého ve Fulneku do výpůjčky 
Českému rybářskému svazu  – místní 
organizace Fulnek, 
zveřejnit záměr pronájmu nebytového ••
prostoru o výměře 17 m2 v domě čp. 208 
na ulici Fučíkova ve Fulneku, na dobu 
neurčitou, za účelem poskytování slu-
žeb – výroba klíčů, při minimální ceně 
nájemného 327 Kč/m2/rok, 
poskytnout veřejnou finanční pod-••
poru – dar z rozpočtu města Fulnek na 

rok 2012 Českému svazu včelařů, o.s., 
základní organizaci Bílovec, se sídlem 
Jeremenkova 1026/1, Bílovec, IČ: 623 
51 532, ve výši 1.000 Kč na nákup léčiva 
včel a rozšiřování chovu,
poskytnout veřejnou finanční pod-••
poru – dar z rozpočtu města Fulnek na 
rok 2012 občanskému sdružení Babybox 
pro odložené děti  – STATIM, se sídlem 
Praha 10, Hájek 88, IČ: 270 06 891, ve 
výši 10.000 Kč na zřízení nového baby-
boxu v Novém Jičíně,
zveřejnit záměr pronájmu části pozemku ••
parc. č. 517/1 zahrada o  výměře cca 
160 m2 v k. ú. Děrné, minimální cena 
pronájmu 1,50 Kč/m2. 

informace z radnice

Otevírací doba 
městského úřadu 
Fulnek o Vánocích

Vážení občané, MěÚ Fulnek bude 
v době od 27. prosince do 31. prosince 
roku 2012 poskytovat služby pouze 
v omezeném rozsahu, kdy pro veřej-
nost bude otevřena pouze podatelna. 
Pokud je to možné, doporučujeme 
vám vyřídit si potřebné záležitosti 
nejpozději do 21. 12. 2012.
Děkujeme za pochopení.� MěÚ Fulnek

Z jednání rady a zastupitelstva

13. zasedání Zastupitelstva 
města Fulneku
Vážení spoluobčané, zveme vás 
na 13. zasedání Zastupitelstva 
města Fulneku, které se bude 
konat dne 06. 12. 2012 v 15.00 
hod. v sále Městského kultur-
ního centra Fulnek.

Provozní doba 
městského úřadu
Městský úřad Fulnek, nám. Komen-
ského 12, PSČ 742 45 
Kontakt: tel. 556 770 880 
fax: 556 770 889 
e-mail: e-podatelna@fulnek.cz 
www.fulnek.cz 
Provozní doba: 
pondělí, středa (úřední den):		
	 8:00–11:00 	 12:00–17:00
úterý, čtvrtek (neúřední den):
	 8:00–11:00	 12:00–14:30
pátek (neúřední den):
	 8:00–11:00	 12:00–13:00

pokračování na straně 4



4

fulnecký zpravodajinformace z radnice

Před několika dny byla dokončena roz-
sáhlá rekonstrukce schodiště ke kostelu 
Nejsvětější Trojice včetně restaurování 
jeho sochařské výzdoby. 

Poněvadž se jedná o  jednu z  mnoha 
kulturních památek na území našeho 
města, která se často opomíjí, dovolte 
menší nahlédnutí do minulosti a následně 
do současnosti spojené s prováděnou roz-
sáhlou a nákladnou rekonstrukcí.

Toto architektonicky komponované 
schodiště, které spojovalo náměstí s pro-
stranstvím před kostelem Nejsvětější 
Trojice, bylo součástí původního urbanis-
tického řešení jižního bloku náměstí.

Původní zástavba bránila plnému po-
hledu na chrám. Schodiště s kostelem tak 
vytváří jeden velkolepý majestátní komplex, 
který je dokladem stavitelského mistrovství. 
Budí dojem harmonie a  souměrnosti, 
i když není zcela prokazatelné, zda spojení 
obou stavebních celků bylo záměrné nebo 
dodatečné. Dodnes je však jejich neodděli-
telnost umocněna hierarchickým řazením 
měšťanské zástavby náměstí a církevních 
staveb na zvýšené terase.

Samotné schodiště je ze strany náměstí 
otevřeno půlkruhovou branou s maskou 
(1) ve vrcholu.

Brána pochází z  druhé poloviny 17. 
století. Přestavbou asi v druhé čtvrtině 18. 
století získala dnešní pozdně empírovou 
podobu. Toskánské pilastry (2) nesou bo-
hatě členěný vlys (3) a tympanon (4).

Na vnitřní straně tympanonu směrem 
ke schodišti spatříme štukový reliéf (5) Ko-
runování P. Marie v oválné kartuši s volu-
tami a festony (6). Pro zajímavost stojí za to 
připomenout, že tento reliéf je identický 
s reliéfem na Knurově domě, jehož auto-
rem je sochař J. A. Heinz. K bokům brány 
přiléhají ke schodišti úseky zdí se dvěma 
pravoúhlými brankami, které sloužily ke 
vstupu do zadního traktu bývalé zástavby. 
Na horní desce těchto branek jsou umís-
těny dvě postavy světců – biskupů sv. Au-

gustina a sv. Ambrože. Vrchol tympanonu 
je kompozičně uzavřen stojící postavou sv. 
Josefa s Ježíškem v náručí. Horní nástup 
schodiště ukončují dva hranolové pilíře 
doplněné sochami okřídlených andělů.

Po stručném popisu vč. nahlédnutí do 
historie se vrátíme do současnosti. Určitě 
se mnozí z vás pozastavili nad opakovanou 
rekonstrukcí. Přesto, že rekonstrukce 
schodiště proběhla v  létech 1969, 1979 
a 2000, docházelo stále k statickému na-
rušení jak zdí, tak hlavně vstupní brány. 
Bohužel při těchto opravách se neprová-
dělo statické posouzení, které by odhalilo 
příčinu trhlin zvláště na vstupní bráně.

Stávající schody a brána byly založeny 
přímo na zemině, která v průběhu doby 
podmrzá, a  tím docházelo k  posunu. 
Z  těchto důvodů byl pod jednotlivými 
schodišťovými stupni ve středu schodiště 
vybetonován pás do nemrznoucí hloubky. 
Na tento pás byly uloženy prefabrikované 
podstupně, na které byly osazeny vlastní 
schodišťové stupně. Po krajích podél zdí 
bylo provedeno odvodnění. 

Rovněž základy vstupní brány byly ob-
naženy a podbetonovány. Současně bylo 
provedeno vyspravení trhlin ve zdivu, 
které byly tzv. sešity a  proinjektovány. 
Poněvadž se jedná o  smíšené zdivo bez 
dilatace, může v budoucnu docházet opět 
ke vzniku menších trhlin v omítce. 

Důležitou součástí této celkové re-
konstrukce schodiště bylo rovněž re-
staurování jeho sochařské výzdoby. Na 
stavu jednotlivých sochařských prvků má 
svůj podíl několik faktorů. Tím nejpod-
statnějším je životnost materiálu, který 
byl použit a který podléhá během času 
nezvratným změnám  – stárnutí. Tento 
proces bohužel nelze zastavit, lze ho jen 
vhodnou péči zpomalit. Přesto, že město 
Fulnek věnuje památkám, zvláště sochař-
ské výzdobě, maximální péči, dochází 
vlivem biologického a  chemického pů-
sobení k postupné degradaci materiálu, 
z kterého jsou sochy zhotoveny. Rovněž 
nelze opomenout mechanická poškození, 
zapříčiněná především lidským činitelem 
a působením povětrnostních vlivů.

Schodiště opět v plné kráse

Současný pohled na schodiště

Schodiště z r. 1920 s původní zástavbou

vzala na vědomí
zprávu o stavu na úseku školství za ob-••
dobí 2011/2012
s t av  p oh le d ávek  p o  sp l a t no s t i ••
k 30. 09. 2012. 

souhlasila
s umístěním vánočního stromku v Lu-••
kavci vedle budovy čp. 86 v oplocené 
zahrádce a s jeho napojením na zdroj 
elektrické energie v  budově čp. 86 
s tím, že organizátor Lukavecká banda 
o. s., Fulnek, část Lukavec čp. 114, 
zastoupená Ing. Martinem Holainem, 

nese odpovědnost za případné škody 
na majetku a zdraví.

Úplná znění usnesení jsou uveřejněna 
na webových stránkách města www.fulnek.
cz

Bc. Jana Mocová, 
starostka

pokračování ze strany 3
Z jednání…
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V  průběhu restaurátorského zásahu, 
který prováděl akad. sochař Vojtěch Míča, 
byl hlavní zřetel kladen na sochařskou 
rekonstrukci poškozených částí památky. 
Byla provedena základní údržba díla, 
spojená s očištěním od nárůstu mikrove-
getace, konsolidace kamene, vytmelení 
spár a  prasklin, doplnění chybějících 
plastických prvků architektury i  sochař-
ské výzdoby, provedení barevných retuší 
respektující původní barevnost. Na závěr 
celého restaurátorského zásahu byl pro-
veden hydrofobní nástřik.

V  průběhu stavebních a  restaurátor-
ských prací byl současně prováděn arche-
ologický průzkum. O  jeho výsledku nás 
v krátkosti seznámí níže uvedený článek. 
Celková nálezová zpráva bude odevzdána 
nejpozději do 12 měsíců od ukončení 
průzkumu.

Při výměně el. rozvodné skříňky byla 
nalezena láhev s listinou, kterou zde ulo-
žili pracovníci stavební čety JZD Mír. Na-
lezená listina obsahovala pouze zmínku 
o  prováděné rekonstrukci schodiště 
a jména pracovníků (7).

Přesto, že v průběhu rekonstrukce se 
projevily mnohé neočekávané problémy 
(statika portálu, přístupový chodník, 
osvětlení, obnova původních stavebních 
a fasádních prvků), podařilo se toto vždy ve 
spolupráci s dodavatelem vyřešit. V závěru 
měsíce září měli mnozí občané připomínky 
k  termínu ukončení rekonstrukce. Zde 
bych chtěl podotknout, že stanovený ter-
mín ukončení byl k 31. 10. 2012. Vzhledem 
k uvedeným neočekávaným problémům 
byl městskou radou prodloužen a schválen 
termín k 16. 11. 2012. Mnozí z vás čtenářů 
a především uživatelů budete mít výhrady 

zejména k  provedené štětové dlažbě 
a možná i k barevnosti nátěru. Zde je nutno 
připomenout, že se jedná o kulturní pa-
mátku, u které je nutné dodržet podmínky 
stanovené v Závazném stanovisku, vyda-
ném orgánem státní památkové péče.

Přes některá tato malá negativa podí-
vejme se pozitivně na obnovenou krásu 
této doslova zachráněné památky. Někteří 
z vás projdou portálem, vystoupí po scho-
dišti bez jakéhokoliv povšimnutí, jakou 
nádheru zrovna minuli. Dnešní člověk 
vnímá památkový objekt především jako 
divák a vidí v něm často dílo zbavené všech 
obsahových složek, které byly kdysi jistě 
prvořadé, ale dnes jsou již pro mnohé 
cizí a nesrozumitelné. Přesto však může 
toto umění i přes dlouhý časový odstup 
promlouvat k dnešku a plnit svůj původní 
záměr k zušlechtění prostranství.

Nespěchejte, zastavte se před portálem 
a prohlédněte si krásně zrekonstruované 
pilastry, obnovené původní římsy a celko-
vou štukovou výzdobu. Touto prohlídkou 
jednotlivých detailů můžeme spatřit tym-
panon s volutami a nádhernými festony, 
dále dominantu portálu, kterou vytváří 
postava sv. Josefa s  Ježíškem v  náručí 
a postavy světců na přilehlých brankách. 
Vnímejte krásu jednotlivých detailů, které 
vytváří obnovené pozlacené atributy (8). 
Po absolvování několika schodů se podí-
vejme na portál z opačné strany. Zde spat-
říme již v úvodu zmíněný zrestaurovaný 
reliéf Korunování P. Marie. Po výstupu 
schodiště, které je ukončeno postavami 
okřídlených andělů, se nám naskytne pře-
krásný pohled na nově zrekonstruované 
dílo a náměstí, které by vyžadovalo rovněž 
postupnou revitalizaci. Doufejme, že se 

nám podaří zahájit první část této revita-
lizace, která bude spočívat v úpravě zeleně 
na svahu pod kostelem Nejsvětější Trojice 
a ZUŠ (odvislé na přidělené dotaci). 

Vážení čtenáři, závěrem mi dovolte, 
abych poděkoval všem, kteří se podíleli 
na rozsáhlé rekonstrukci této památky. 
Jsou to především: akad. sochař Vojtěch 
Míča, stavební společnost Petra Oravy 
z Oder. Poděkování patří všem pracovní-
kům městského úřadu, kteří se podíleli 
na organizaci a především na zajištění fi-
nančních prostředků z MK ČR (Program 
regenerace městské památkové zóny). Cel-
kové náklady činily 2 470 578 Kč, z toho 
MK ČR přispělo částkou 960 000 Kč.

Josef Pavlíček
Vysvětlivky:
1) 	Maska – maskaron – architektonicky výzdobný 

motiv v podobě lidské tváře.
2) 	Pilastr – stavební článek, plochý hranatý výstupek 

ve stěně, mající především dekorativní funkci.
3) 	Vlys – část antického kladí (zde vodorovný pás 

vyplněný ornamentální výzdobou).
4) 	Tympanon – v architektuře trojúhelníková plocha 

štítu nad vrcholem brány.
5) 	Štuk – rychle tvrdnoucí hmota ze sádry nebo 

mramorové moučky, sloužící k provádění jemných 
omítek. 

	 Reliéf – sochařské dílo tvořené v ploše a docilující 
iluze třetího rozměru plastickým náznakem.

6) 	Voluta – spirálovitý architektonický dekorační 
motiv.

	 Feston – visící ozdoba, závěs z květin.
7) 	Listina obsahovala text v tomto znění: „Tyto zdi se 

opravovaly l.p. 1969. Na této akci se podíleli jako 
řemeslníci cechu zednického – Kocián Karel, Pluc-
nar Oldřich, Galetka Miroslav, Polah Mikuláš, 
Andresič Rudolf, Vaňura Josef – mistr.“

8) 	Charakteristický znak světce.

V  měsících srpnu a  září proběhl 
v  souvislosti s  rekonstrukcí barokního 
schodiště ke kostelu Nejsvětější Trojice 
záchranný archeologický výzkum, rea-
lizovaný archeologickým pracovištěm 
NPÚ, ú. o. p. v Ostravě. Kamenné scho-
diště s  bránou v  minulosti vytvářelo 
komunikační spojnici mezi náměstím 
a  farním kostelem Nejsvětější Trojice. 
Brána původně stála mezi domy č. 92 
a 93 (podle starého číslování) v  rámci 
jižní domovní fronty náměstí, do jejich 
demolice po roce 1945. Ve spojitosti 
s  výkopovými pracemi při rekonstrukci 
schodiště a brány bylo vyměřeno celkem 
pět archeologických sond – jedna v pro-
storu brány, dvě při opěrných pilířích 
brány a dvě v zatravněné ploše při sou-

časném jižním okraji náměstí. Smyslem 
těchto sond bylo v místech, jež měla být 
narušena stavební činností, zdokumen-
tovat sled dochovaných archeologických 
vrstev, objektů a konstrukcí a na jejich 
základě postihnout rámcový vývoj tohoto 
prostoru od středověku po současnost. Vý-
zkumem byly zachyceny historické terény 
související jednak s  vývojem předních 
částí domovních parcel, reprezentované 
souvrstvím domovního odpadu a terén-
ními dorovnávkami 14.–15. století, relikty 
zděné zástavby 16.–20. století a  v  ne-
poslední řadě dlážděnou komunikací 
vedoucí ke kostelu Nejsvětější Trojice. 
Mimo to byly výzkumem dokumentovány 
nálezové situace, související s historickým 
vývojem fulneckého náměstí, zabírajícího 

v minulosti větší plochu než dnes. Jedná 
se především o prvky dobové komunální 
infrastruktury, jmenovitě odvodňovací 
koryta a dláždění. Zajímavé zjištění v ne-
poslední řadě představuje nález koryta 
neznámé vodoteče, jejíž tok protínal 
jižní část náměstí v počátečním období 
existence města. Všechny zkoumané plo-
chy potvrdily předpoklad velmi dobrého 
dochování archeologických nálezových 
situací včetně archeologických nálezů 
v nich obsažených, a to bezprostředně pod 
úrovní stávajícího povrchu. Tato skuteč-
nost by měla být zohledněna při plánování 
a provádění jakékoliv stavební činnosti 
v rámci historického jádra města.

František Kolář, Národní památkový ústav,  
archeologické pracoviště Ostrava

Záchranný archeologický výzkum při opravě barokního 
schodiště na náměstí Komenského ve Fulneku
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Vážení občané,
Sbor pro občanské záležitosti Rady města 
Fulneku v průběhu roku 2012 zajišťoval 
akce pro  občany našeho města, které 
jsou věnovány narozeným dětem a jejich 
rodičům, jubilantům a  našim senio-
rům, žákům 1. tříd základních škol, ale 
i pozůstalým – k uctění památky našich 
spoluobčanů.

Vítání dětí do života, které proběhlo 
14. dubna a 6. října, je slavnostní obřad, 
který vyjadřuje radost nad narozením 
dítěte. 

Dítě je zapsáno v kronice města, kde 
rodiče stvrzují jeho narození svým pod-
pisem. Maminka dostane kytičku a věcný 
dárek pro dítě. Celý program je provázen 
hudbou, recitací dětí pod vedením paní 
učitelky Mgr. Jany Divincové a slavnost-
ním projevem předsedkyně SPOZu. Na 
závěr mají rodiče možnost vyfotit si své 
dítě v kolébce města. 

Přivítání žáků 1. tříd ZŠ se každoročně 
koná první školní den v  Památníku 
J.  A.  Komenského. S  dětmi přicházejí 
rodiče a učitelé základních škol. Za zvuku 
famfár vstoupí starostka města a předsed-
kyně SPOZu do kaple, kde předsedkyně 
přivítá děti i  jejich rodiče a  starostka 
pronese svůj krátký projev, ve  kterém 
zdůrazní nezastupitelnou úlohu rodiny ve 
výchově a vzdělání dětí. Celým obřadem 
provází hudba, kterou zajišťuje klavíristka 
Veronika Škrobáková se svým kolektivem, 
houslistkou Zuzanou Sokolovou a zpěvač-
kou Klárou Krokerovou. V závěru obřadu 
jsou dětem předány drobné dárky a uči-
telům i ředitelkám květiny. 

Setkání jubilantů letos proběhlo již 
třikrát v zasedací síni městského úřadu 
s programem dětí ze základní školy pod 
vedením paní učitelky Mgr. Pavly Diví-
nové. V  úvodu je jubilantům předána 
kytička a drobný dárek, poté se podepíší 
do kroniky SPOZu a  následuje beseda 

s představiteli města při malém pohoš-
tění (viz foto). U jubilantů, kteří oslavili 
90 a  více let a  akce se nezúčastnili, 
předsedkyně, případně členové SPOZu, 
gratulují a předávají dárkový balíček při 
osobní návštěvě doma.

Jako každý rok jsou na setkání jubi-
lantů zváni jubilanti ve věku 75, 80 a více 
let a poslední akci v letošním roce plánu-
jeme v předvánočním čase 4. prosince.

Výročí svatby – do naší obřadní síně 
přicházejí manželské páry, které spolu pro-
žily 50 (60) let společného života. V roce 
2012 jsme oslavili zlatou svatbu manželů 
Svobodových (viz foto). Tyto obřady po-
řádáme na přání rodinných příslušníků, 
kteří se v této věci mohou obrátit přímo na 
matriku městského úřadu nebo na členky 
SPOZu v místních částech. 

Nedávná Památka zesnulých je 
vzpomínkový smuteční obřad, který 
pořádáme k uctění památky našich spo-
luobčanů zemřelých v průběhu roku. 

Dne 2. listopadu jsme uctili památku 
s pozůstalými za doprovodu hudby pana 
Františka Panáčka, Zuzany Sokolové 
a Kláry Krokerové, recitace básní paní 
Mgr. Jany Divincové a  projevu paní 
starostky. 

Pozůstalí rodinní příslušníci jsou 
zváni pozvánkami, ale smuteční obřad 
je veřejný. 

Na závěr roku bude Sbor pro občanské 
záležitosti pořádat již tradiční návštěvu 
představitelů města v  domech s  pečo-
vatelskou službou, kde děti z  MŠ pod 
vedením paní učitelky Aleny Heryánové 
navodí svým programem vánoční atmo-
sféru a poté bude při drobném pohoštění 
následovat beseda seniorů se starostkou 
města a předsedkyní SPOZu.

Všem, kteří se podílejí na činnosti 
Sboru pro občanské záležitosti, za je-
jich prospěšnou a dobrovolnou činnost 
děkujeme a  přejeme jim mnoho krás-
ných chvil v příjemném vánočním čase 
a hodně úspěchů v následujícím roce.

Ilona Schenková
předsedkyně SPOZu

Sbor pro občanské záležitosti (SPOZ) v roce 2012

Městský úřad Odry, odbor sociál-
ních věcí upozorňuje zdravotně zne-
výhodněné občany, kteří jsou držiteli 
průkazu ZTP a  ZTP/P, na následující 
skutečnost: 

Původní zvláštní označení, označující 
osobu zdravotně postiženou (parko-
vací průkaz), je platné maximálně do 
31.  12.  2012, pokud jeho držitel nemá 
v  průkazu ZTP nebo ZTP/P uvedeno 
dřívější datum.

Z tohoto důvodu je nutné, aby všechny 
osoby, které vlastní toto zvláštní označení 

označující osobu zdravotně postiže-
nou (parkovací průkaz), provedly jeho 
výměnu za nový typ tohoto označení 
evropského typu.

Nový typ zvláštního označení je 
možné používat v  rámci celé Evropské 
unie s tím, že je vždy nutné zjistit, jaké 
výhody jednotlivé země Evropské unie 
zdravotně znevýhodněným občanům 
poskytují.

Výměna průkazu
Výměna zvláštního označení ozna-

čující osobu zdravotně post iženou 

(parkovací průkaz) se netýká osob se 
sluchovým postižením.

Výměnu zvláštního označení označu-
jící osobu, zdravotně postiženou (parko-
vacího průkazu) provádí Městský úřad 
Odry, odbor sociálních věcí.

K výměně zvláštního označení ozna-
čující osobu zdravotně post iženou 

Oznámení pro zdravotně znevýhodněné občany
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Milí spoluobčané, 
ve spolupráci s Mo-
ravskoslezským kra-
jem a  společností 
ASEKOL jsme pro vás připravili soutěž 
ve sběru drobného elektra. 

Zapojit se můžete ihned, od oka-
mžiku, kdy si vytisknete leták s  razítky 
z webových stránek www.asekol.cz, sekce 
Sbírej a vyhraj!). 

Pak už jen stačí najít doma, v garáži, 
na půdě nebo na chatě staré vysloužilé 
elektro a odnést je spolu s tímto letákem 
na sběrný dvůr. Tam vám letáček orazít-
kují (1 spotřebič = 1 razítko). Jakmile jich 
budete mít pět, vyplňte kontaktní údaje 
a odpovězte na otázku, zda elektro patří 
do směsného odpadu. Pak leták odešlete 
na PO BOX č. 75, 460 03 Liberec 3. 
Tisk letáků není omezen, naopak, čím 
více donesete elektra a odešlete orazít-
kovaných letáků, tím větší šanci máte 
na výhru. Více informací o  soutěži je 
k dispozici na www.asekol.cz. 

Vítězové se budou losovat za celý kraj, 
první místo bude oceněno zbrusu novým 
tabletem od společnosti Samsung, hod-
notné spotřebiče obdrží i vylosovaní na 
2.–5. místě. Přesná pravidla jsou uvedena 

na www.asekol.cz, opět v  sekci Sbírej 
a vyhraj!

Zapojením do soutěže můžete vyhrát 
hodnotné ceny a  zároveň přispějete 
recyklací elektra k  ochraně životního 
prostředí. Každý spotřebič totiž obsa-

huje až 80 % materiálů, které lze znovu 
využít. Navíc se zabrání úniku škodlivých 
látek, jako je rtuť nebo olovo. Nenechte 
proto ležet staré elektro v šuplíku, raději 
sbírejte a  vyhrávejte! Soutěž trvá do 
28. 2. 2013!� TSMF

V areálu Technických služeb města 
Fulnek máte možnost ZDARMA odevzdat: 

velké a  malé domácí spotřebiče••   – chladničky, pračky, 
myčky, mikrovlnky, vysavače, topinkovače, žehličky, elek-
trické zubní kartáčky atd.
elektrozařízení••   – televize, počítače, tiskárny, kopírky, 
kalkulačky, telefony, videokamery, rádiové soupravy atd. 
osvětlovací zařízení••  – trubicové zářivky, kompaktní zářivky atd. 
elektrické a elektronické nástroje a hračky••  – vrtačky, pily, videohry a jejich 
ovladače, dálkově ovládané hry atd. 
použité baterie••  – tužkové baterky z dálkového ovládání, knoflíkové baterky 
z náramkových hodinek, dobíjecí akumulátory z mobilních telefonů atd. 
tabulové sklo •• – z výměny oken atd. – NOVINKA
polystyren •• – odpadní PPS ze zateplovací techniky, od elektrotechniky, bílé 
techniky apod. PPS musí být vytříděn a nesmí obsahovat jiné materiály (jako 
např. asfaltové lepenky, papír, igelity, různé stavební odpady, malty, betony, 
dřevo, jiné UH apod.), zejména pak žádné kovové předměty – NOVINKA
textil – •• oblečení, boty, plyšové hračky apod. 

PROVOZNÍ DOBA: pondělí–čtvrtek 8,00–14,00 hodin

informace z radnice

(parkovací průkaz) je nutné předložit 
občanský průkaz, průkaz ZTP, nebo 
ZTP/P, původní zvláštní označení (par-
kovací průkaz) a 1 ks fotografie aktuální 
podoby držitele tohoto označení. 

U nezletilých osob je potřeba předložit 
rodný list. U osob, které byly zbaveny nebo 
omezeny ve způsobilosti k právním úko-
nům listinu o ustanovení opatrovníka. 

Upozorňujeme, že je nutná osobní 
účast osoby, které bylo původní zvláštní 
označení vydáno. Osobní účast se nevy-
žaduje pouze u osob nezletilých a zba-
vených nebo omezených ve způsobilosti 
k právním úkonům. 

Vyzýváme občany, kterých se výměna 
zvláštního označení (parkovacího prů-
kazu) týká a kteří takto dosud neučinili, 

ať se dostaví na odbor sociálních věcí 
MěÚ Odry.

V případě dotazů a  nejasností kontaktujte:
Městský úřad Odry,  
odbor sociálních věcí
Dagmar Michlíčková, kancelář č. 123
tel. č.: 556 768 141
e-mail: michlickova@odry.cz

Technické služby města Fulnek začaly 
ve druhém pololetí roku 2012 s většími 
úpravami keřových porostů. Občané 
si mohli všimnout ostříhaných keřů 
na ul. Švédské, Fučíkově, Pivovarské, 
Krátké, ul. 1. máje, v Děrném, v Jerlo-
chovicích a dalších částech města. Tyto 
úpravy budou probíhat v letošním roce 
podle počasí a  na jaře 2013 budeme 
pokračovat. 

Ve spolupráci s  odborem IŽP byla 
doplněna výsadba v parku u Památniku 
J. A. Komenského a v parku u kaple sv. 
Rocha. 

Od listopadu soutěžíme ve sběru elektra!

Údržba keřů pokračuje

pokračování na straně 8
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Někteří občané již naši práci ocenili, 
viz níže: 
Vážená paní vedoucí,
vyjadřuji touto cestou poděkování za kvalitně 
odvedenou práci Vašim pracovníkům – úpra-

va a ošetření keřů na křižovatce u restaurace 
Brtník v Jerlochovicích. Tak důsledně nebyly 
ještě v minulosti keře upraveny.

Také vstřícnost a  pracovitost Vašich 
zaměstnanců dělá  dobré jméno  Vašim TS 
(p. Libor Zuzaník).

S díky a srdečným pozdravem i přáním dal-
ších úspěchů. Ladislav Blahuta, Jerlochovice 
8. 11. 2012​​ 

V případě, že se ve vašem okolí nacházejí 
neupravené keřové porosty, nebo nálety 
dřevin, kontaktujte nás na tel.: 734 577 495 
nebo e-mail: vedouci@tsfulnek.cz.� TSMF 

Údržba keřů…
pokračování ze strany 7

Mehofferův palác ve Fulneku
 Příběh neobyčejného domu
výstava otevřena od 2.  listopadu 2012 
do 27. ledna 2013
vstupné: 40 Kč a snížené 20 Kč
otevřeno: úterý–pátek, neděle 9.00–12.00, 
13.00–16.00
Mimo otevírací dobu možnost objednání 
na tel. 556 731 252 nebo 556 701 156
 JAROSLAV DURYCH
výstava k 50. výročí úmrtí 
výstava otevřena od 10. listopadu 2012 
do 5. prosince 2012
vstupné: 40 Kč a snížené 20 Kč
otevřeno: úterý–pátek, neděle 9.00–12.00, 
13.00–16.00
Mimo otevírací dobu možnost objednání 
na tel. 556 731 252 nebo 556 701 156
 Klub deskových her
pátek 14. prosince 2012, 17–21 hodin
 adventní koncert
neděle 2. prosince 2012 v 16 hodin

slavnostní zahájení adventních koncertů 
2012 
Francouzské šansony a  musetty tria 
LeCoclico  – Sylvie Bee  – zpěv, Eva 
Mitáčková  – klavír, Tomáš Damec  – 
akordeon 
 adventní koncert
neděle 9. prosince 2012 – mimořádně 
v 17 hodin 
smíšený pěvecký sbor – Puellae at Pue-
ri, novojičínský středoškolský smíšený 
sbor
 adventní koncert – vyprodáno
neděle 16.  prosince  2012 v  16 hodin 
HRADIŠŤAN – umělecký vedoucí Jiří 
Pavlica 
 adventní koncert
neděle 23. prosince 2012 v 16 hodin
slavnostní ukončení Adventních koncertů 
2012
soubor Campagnuollo Barok Ancamble 
- umělecký vedoucí Martin Jakubík

V době koncertů je možno zhlédnout vá-
noční výzdobu kostela sv. Josefa a výstavu 
Mehofferův palác ve Fulneku – Příběh 
neobyčejného domu. V oratoři kostela 
sv. Josefa výstavu věnovanou Jaroslavu 
Durychovi a od 9. prosince 2012 výstavu 
Paličkovaný Fulnek z  dílny místních 
paličkářek. 
Srdečně vás zveme k příjemnému před-
vánočnímu zážitku.
Adventní koncerty 2012 jsou finančně pod-
pořeny Moravskoslezským krajem, městem 
Fulnek, Nadací OKD a sponzory.

Předprodej vstupenek zahájen od 
29. 10. 2012
Vstupné na 1., 2. a 4. koncert
PŘEDPRODEJ: 100 Kč
NA MÍSTĚ: 120 Kč
Předprodej v kostele sv. Josefa ve Ful-
neku 
úterý–pátek, neděle od 9.00 do 12.00 
a 13.00–16.00
tel.: 556 731 252, 731 170 378
Předprodej v I nformačním centru ve 
Fulneku 
pondělí–pátek 8.00–12.30 a 13.00–17.00 
a v sobotu od 8.00 do 13.00
tel.: 556 713 713, 732 941 769

KULTURA

Program prosinec 2012 – 
kostel sv. Josefa ve Fulneku Červená 

sukýnka
V  pondělí 19.  11.  2012 proběhl 

v sále MKCF hudební podvečer s ná-
zvem Červená sukýnka. Zpívaly se 
písně z období národního obrození, 
staropražské, kramářské a  lidové ze 
všech koutů naší vlasti. Publikum 
složené převážně ze starší generace 
se ihned zapojilo a všichni si společně 
zazpívali se vzpomínkou na svá mladá 
léta. Atmosféra byla příjemná a diváci 
si domů odnášeli další pěkný kulturní 
zážitek.

Děkujeme všem zúčastněným a tě-
šíme se na další taková setkání.

MKCF
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Dne 8.  11.  2012 byl uspořádán 
zájezd do družebního slovenského 
města Sučany pro žáky  – sportovce 
ze ZŠ T. G. Masaryka a ZŠ J. A. Ko-
menského. Z každé školy byli vybráni 
ti nejvšestrannější sportovci z 1. i 2. 
stupně, aby se utkali s  v rstevníky 
z družební školy v Sučanech. Soutě-
žilo se tentokrát ve f lorbalu, fotbalu, 
v ybíjené, basketbalu a  na závěr ve 
volejbalu. Sportovní k lání začalo 
dopoledne a probíhalo až do čtvrté 
hodiny odpolední. Všichni účastníci 
podávali skutečně vrcholné výkony. 
K aždá škola chtěla dosáhnout co 
nejlepších výsledků, ale nakonec po 
sečtení dosažených bodů s náskokem 

pouhých 2 bodů celkové vítězství zů-
stalo na Slovensku. 

Byli vyhodnoceni také nejlepší hráči 
a  hráčky v  každém sportu a  nakonec 
určeni i  absolutní nejvšestrannější 
sportovci – nás těší, že nejlepším spor-
tovcem byl vyhodnocen Petr Bunda 
z naší školy.

Učitelé z Fulneku si během dne pro-
hlédli zrekonstruovanou školu, navštívili 
výuku na prvním stupni. Mohli si porov-
nat vybavení a podmínky pro výuku.

Nejen přijetí na škole paní ředitel-
kou a ostatními vyučujícími bylo velmi 
srdečné, ale i celý den proběhl ve velmi 
přátelském duchu. O všechny bylo po ce-
lou dobu pobytu velmi dobře postaráno, 

za což děkujeme vedení školy a  všem 
vyučujícím. Nezbývá, než se těšit na další 
setkání u nás ve Fulneku. 

Jitka Kolářová
ZŠ a MŠ T. G. Masaryka

Sučany opět zabodovaly

V  t ýdnu od 12 .  do 
16. 11. proběhl na naší 
škole další ročník hrátek 
s  básničkami. Letošní 
téma znělo PŘESTUP. 
Ten evokuje v  každém 
z  nás něco jiného: pře-
stupování v  dopravních 
prostředcích, přestup z  1. stupně na 
druhý či z jedné školy na jinou. My jsme 
přestup pojali jako střídání ročních ob-
dobí = místo slunečného léta nastoupil 
barevný podzim a ten zase brzy vystřídá 
mrazivá zima.

Básnilo se ve všech třídách i  před-
mětech, vznikaly tzv. nalezené verše, 

první pokusy o  limeriky 
i haiku poezie. Na strán-
kách prosincového Zpra-
vodaje se můžete sami 
přesvědčit, jak se dětem 
práce dařila.

Eva Kapolková,
koordinátorka projektu

Na dvůr se bude snášet sníh,
my jezdíme na saních,
Martin ho roznáší na koni,
je to stejné jako loni,
na dvůr se zase snáší sníh.

(Vojtěch Klimíček) 

Barevný podzim s poezií Čeká tě zima, mnoho zim
a já nos z domu nevystrčím,
Pepa staví sněhuláky,
Petr ještě pouští draky
a já nos z domu nevystrčím.

(Jakub Venglář)
Zabečí ovečky ve chlévě,
kupujem dárečky ve slevě.
Blíží se totiž Štědrý den
a já chci každému splnit sen.
Zabečí ovečky ve chlévě.

(Denisa Melichaříková)
Na dvůr se bude snášet sníh,
pojď, Františko, pojedem na saních.
Z kopce nám to rychle fičí,	
doma už nám tulipán klíčí.
A na dvůr se furt snáší sníh.

(Denisa Houfková)

V pátek 9. listopadu 2012 přišla do naší třídy zdravotní sest-
řička paní Lucie Činčalová, která pracuje na Územním středisku 
záchranné služby ve Fulneku. Poutavým a  velmi zajímavým 
způsobem nás seznámila s různými druhy poranění a názorně 
předvedla, jak ošetřit zlomeniny, popáleniny a  krvácení a  jak 
postupovat při volání rychlé zdravotnické pomoci. Hodně nás 
zaujaly i případy, u kterých zasahovala a  snad budou pro nás 
velkým poučením, jak předcházet těmto poraněním.

Měli jsme možnost vidět a prakticky si vyzkoušet pod odborným 
vedením paní Činčalové spoustu zajímavých zdravotních pomů-
cek. Nejvíce jsme byli zvědavi na resuscitační figurínu „Aničku“, 
díky níž jsme si všichni mohli vyzkoušet i masáž srdce a dýchání 
z úst do úst. Zjistili jsme, že to vůbec není jednoduché.

Celé dopoledne bylo pro nás všechny velmi poučné, dozvěděli 
jsme se hodně nových informací, které můžeme v  krizových 
situacích použít.

Tímto bychom rádi poděkovali paní Činčalové za to, že přišla 
mezi nás a ve svém volném čase se nám velmi trpělivě věnovala 
a předala nám své zkušenosti.� žáci 5. třídy ZŠ T. G. Masaryka Fulnek

Zásady první pomoci v naší třídě
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To je téma, kterým své žáky vždy zaujmu, 
ať už se to týká slohu nebo jiného předmětu. 
Tentokrát si měli žáci přinést hračku nebo 
obrázek svého oblíbence do projektového 
vyučování. Nejdříve jsme hledali vlastnosti, 
dovednosti a hlavní rysy svého živočicha. 
Pak jsme se snažili najít společné vlastnosti 
s tím naším zvířátkem. To bylo překvapení, 
jak moc toho máme společného!

Metodou KOSTKA (pozn.: metoda 
kritického myšlení) jsme je popisovali, 
porovnávali s  žirafou (což bylo téma 
dnešního projektu) a  také jsme vzpo-
mínali na situace, za kterých jsme naše 
zvířátka dostali apod.

Následovala další metoda (která 
nás učí pracovat s  textem a vyhledávat 
podstatné informace), kterou jsme vyhle-
dávali z připraveného textu zajímavosti 
o žirafách.

Když jsme měli dostatek informací, 
pokusili jsme se vytvořit pěkné básničky 
o žirafě. I když tato činnost byla pro ně-
které zpočátku náročná, nakonec vznikly 
moc zajímavé a vtipné básničky.

Dnešním projektem jsme se zúčastnili 
celoškolního projektu „Barevný podzim 
s poezií“. 

Hodně jsme se toho dnes dozvěděli, 
mnohé jsme se naučili a odcházeli jsme 

s pocity příjemně prožitého dopoledne 
ve škole. 

Mgr. Jitka Kolářová
tř. uč. 5. roč. ZŠ T. G. Masaryka

„… brouček držel maminku za ruku a říkal 
si bim bam…“

Už 10 let Sdružení rodičů ve spolu-
práci se školní družinou pořádá velmi 
úspěšnou a  hodně navštěvovanou akci 
Zazimování broučků.

V pátek 9. listopadu před samotným 
průvodem s lampiónky si někteří rodiče 
se svými dětmi vyrobili ve školní dru-
žince nádherné papírové lucerničky: 
ryby, draka, lvíčky, veverku, piráty a kra-
vičku. Lampiónky si děti odnesly přímo 
na zazimování broučků. 

Všechny lampióny vypadaly ve tmě 
opravdu kouzelně!

Celý dlouhatánský průvod vyprovodil 
na cestu od školy přes zámek, náměstí 
a  zpět ke škole živý brouček. Tam si 
všichni přítomní poslechli pohádku 

a zazpívali broučkům k zimnímu spánku 
ukolébavku.
„… až při tom usnul, bim bam. A  spali 
a spali.“

Za pořadatele Jana Křivonožková
vychovatelka školní družiny

školství

Rozsvítí se zlaté hvězdičky,
zdobí se vánoční stromečky.
Zdobí je celá rodina,
nejvíc je z toho nadšená Kristýna.
Rozsvítí se vánoční hvězdičky.

(Veronika Kukolová)
A při zemi se zas plazí dým, 
děti svoje už nikdy neuvidím,
nevím, co říci zrovna teď mám,
tyhle hodinky jim aspoň dám.
A při zemi se zas plazí dým.

(Štěpán Vorlický)
Zlaté hvězdičky v Betlémě
a venku už jsou závěje.
Když padá sníh,
jezdím konečně na saních
a hvězdičky jsou opět v Betlémě.

(Lucie Dědičíková)
Ráno je ojíněné sklo,
mě to při vstávání moc nepomohlo.
Když už jsem venku z postele,
zase se směju vesele
a už mi nevadí ojíněné sklo.

(Eliška Cihlářová)
Po střechách leze za komín
kočka, co jmenuje se Kmín.
Večer zaleze do domu
a neřekne to nikomu,
že po střechách leze za komín.

(Jakub Venglář)
Na dvůr bude padat sníh
a já půjdu v botách mých
ve velkých bílých závějích.
Na dvůr bude pořád padat sníh.

(Ondřej Kuba)

Můj oblíbený živočich

Zazimování broučků  
na ZŠ T. G. Masaryka

V naší škole se učí žáci od sedmého 
do devátého ročníku jako druhý cizí 
jazyk němčinu. V  listopadu jsme proto 
pozvali paní Evu Engelhardt, která 
pracuje v  centru česko-německých 

výměn mládeže Tandem v  Plzni, a  ta 
našim žákům 7. a 8. ročníku, tedy začá-
tečníkům, představila metodu jazykové 
animace v  rámci lekcí, které s  nimi 
vedla. A  protože se jednalo o  zábavné 
a svižné hodiny, které žáky i mě osobně 
zaujaly, budeme rádi, když se společností 
Tandem budeme mít možnost spolupra-
covat i v budoucnosti. A abych se vrátila 
k úvodní otázce a odpověděla na ni, je 
to taky třeba proto, že v Česku působí 
přes 4000 německých firem nabízejících 
přes 100 000 pracovních míst a  podle 
průzkumu Česko-německé obchodní 
a průmyslové komory 95 % dotázaných 
německých firem v Česku považuje zna-
lost němčiny u  svých zaměstnanců za 

důležitou. Pro začátek nám stačí, když 
budou žáci motivovaní a  jazyk je bude 
bavit. Z  realizovaných lekcí nabízíme 
několik fotografií.

Karla Střílková, ZŠ a MŠ T. G. Masaryka Fulnek

Proč je dobré umět německy?
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… tak se jmenuje celoroční projekt ve 
třídě 6. A  zaměřený na překlenutí ná-
ročného období při přechodu z prvního 
stupně na druhý, při adaptaci na větší 
kolektiv, na prevenci vzniku rizikových 
jevů prostřednictvím zážitkových aktivit. 
Na realizaci tohoto projektu získala škola 
finanční dotaci z  dotačního programu 
Podpora aktivit v oblasti prevence riziko-
vého chování dětí a mládeže z rozpočtu 
MSK ve výši 21.220 Kč.

Kolektiv třídy 6. A má celkem 33 žáků 
a  vznikl spojením dvou menších kolek-
tivů, které se sice znaly, ale netrávily 
spolu tolik času v takovém počtu. První 
aktivitou projektu bylo přespání ve školní 
tělocvičně. Hlavní náplní byly činnosti 
zahrnující aktivity a hry, které žáky vedou 
k rozvoji kooperativních vztahů mezi se-
bou navzájem. Žáci tvořili ve skupinkách 
společný název, erb i  třídní „hymnu“, 

dohromady sepsali třídní dohodu, kterou 
pak při svíčkách v  pozdních nočních 
hodinách v  Rochově kapli podepsali. 
Ve skupinkách společně řešili řadu pro-
blémových úkolů, učili se diskutovat, 
přesvědčovat o svých názorech i přijímat 
názory a argumenty ostatních. 

Ve dnech 29.–31. října 2012 se vydali 
žáci 6. A na adaptační kurz na Kletnou. 
Děti vedli školení instruktoři, kteří pro 
ně připravili velmi bohatý program. 
Během těchto tří dnů žáci zažili neza-
pomenutelné chvilky u mnoha her a zá-
bavných činností. Rozhodně neměli čas 
na nudu, byli aktivní, soutěživí a táhli za 
jeden provaz. Nejvíce děti zaujala hra 
kyberball. „Kyberball byla nejlepší hra, 
úžasně jsme si ji užili, vše bylo kyber 
(kybersíť, kyberhřiště, kybermíč…). 
Hráli jsme ve tmě, vše bylo osvětleno jen 
diodovými světly. Byl to pro nás velký 
zážitek, ostatně jako vše ostatní.“ Dále se 
žáci mohli zúčastnit vtipného golfového 
turnaje, který se hrál „cestou necestou, 
z kopce do kopce atd.“, učili se navzájem 
básničky, malovali své portréty, soutěžili 
v družstvech a hlavně utužovali svá přá-
telství, solidaritu a vzájemnou pomoc.

Smyslem adaptačního kurzu bylo 
stmelit dva kolektivy, které se vzhledem 
k nízkému počtu žáků ve třídách musely 

spojit. Cíl byl rozhodně splněn: „Myslím, 
že jsme se tam mnohem více skamarádili. 
Bylo to super, když jsme odjížděli, chtělo 
se mi brečet. Moc se mi tam líbilo.“ 

Dalšími aktivitami projektu budou 
programy se speciálním pedagogem ve 
třídě během školního roku. Ty budou 
reagovat na aktuální situace, podporovat 
a  rozvíjet spolupráci a komunikaci, učit 
řešit vzájemné konflikty.

Mgr. Alena Horáková, Mgr. Svatava Nováková 
a žáci 6. A ZŠ JAK 

Školství

Metodické sdružení I. stupně a speci-
álních tříd ZŠ JAK ve Fulneku pořádalo 
v pátek 19. října ve školní jídelně jablko-
vou párty. Účast byla veliká. Maminky, 

babičky a  tety napekly mnoho dobrot 
z  jablíček. Během odpoledne probíhala 
diskotéka, jablíčkové soutěže a  také se 
soutěžilo o nejkrásnější podzimní vazbu. 

Po vyhodnocení přinesených napečených 
výrobků – a že jich bylo požehnaně – mohli 
všichni napečené dobroty z jablek ochut-
nat. Akce se zdařila, už se těšíme na příští 
jablkovou párty.

Učitelé ZŠ JAK

JABLKOVÁ PÁRTY

Naše třída – správná parta…
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Blíží se závěr roku a s ním čas vánočních 
svátků a  silvestrovských oslav. V  tomto 
období snad v žádné domácnosti nechybí 
bohatá výzdoba často z hořlavých mate-
riálů, jejíž neodmyslitelnou součástí jsou 
v mnoha případech i  svíčky. Za všechny 
jmenujme adventní věnce, svícny nebo 
vánoční kytice. Ať už jsou tyto výrobky 
koupené v kamenných obchodech, ve stán-
cích drobných prodejců nebo vyrobené 
domácími kutily, vždy by měly splňovat 
určité bezpečnostní zásady.

Obecně lze vánoční dekoraci se svíč-
kami rozdělit do dvou kategorií na tu, 
na které se svíčky smí zapalovat, a  na 
dekorativní výrobky, na kterých se svíčky 
zapalovat nesmějí. V návodu výrobce by 

tato informace vždy měla být vyznačena. 
Pokud plánujete zapalovat svíčky na de-
koraci, vždy se přesvědčte, zda jsou řádně 
upevněny na nehořlavé podložce nebo 
v  nehořlavém držáku tak, aby nemohlo 
dojít k jejich převržení. Hořící svíčky musí 
být navíc vždy umístěny v dostatečné vzdá-
lenosti od hořlavých materiálů použitých 
na dekoraci, tím zabráníme přenesení 
ohně ze svíčky, např. na hořlavé chvojí 
adventního věnce. 

Za zamyšlení rovněž stojí místo, kam 
dekoraci se zapálenými svíčkami umístit. 
Samozřejmostí by měla být nehořlavá 
podložka pod dekorací. Vyloženým ha-
zardem je pak umístění zapálených svíček 
do prostor nábytkových stěn a  skříní 

nebo do blízkosti záclon a  závěsů, kde 
i lehký průvan dokáže přemístit záclonu 
do nebezpečné blízkosti hořící svíčky. 
Základní zásadou ale zůstává neponechat 
zapálenou svíčku nikdy bez dozoru.

Na zvýšenou pozornost byste měli 
dbát rovněž v  kuchyni. Intenzita vaření 
a  pečení se v  období Vánoc násobí 
a  soustředěnost hospodyněk je neustále 
odpoutávána spoustou jiných vánočních 
úkolů. Aby vás při tom všem vánočním 
shonu v domácnosti nepřekvapila nemilá 
událost a případný požár jste včas zjistili, 
instalujte si v bytě hlásič požáru, který vás 
intenzivním zvukovým signálem upozorní 
na hrozící nebezpečí. Požární hlásič by 

V  letošním roce se jednotka hasičů 
z  Fulneku zapojila do soutěže Dobro-
volní hasiči roku 2012, kterou pořádala 
společnost RWE s časopisem Moravské 
hospodářství. Soutěž probíhala na celém 
území ČR, které bylo rozděleno na 5 re-
gionů, v kategoriích „jednotka“ a „sbor“. 
V rámci soutěže se region SEVER Moravy 
skládá z krajů Moravskoslezského, Olo-
mouckého a Zlínského. 

Součástí přihlášky byl popis celoroční 
činnosti, pořádané preventivní akce a pre-
zentace významného zásahu. V  našem 
případě se jednalo o dopravní nehodu ve 

Vrchách, kdy se vozidlo nacházelo mimo 
vozovku za svodidly na pravém boku, ka-
potou opřené o strom. V autě se nacházely 
dvě osoby a hrozil pád automobilu do 
10metrové hloubky do potoka.

V prvním kole vybrala odborná po-
rota vždy 5 postupujících v každé kate-
gorii a  regionu. Ve druhém kole, které 
probíhalo během září, již svými hlasy 
rozhodovala o vítězích široká veřejnost. 
Na čtvrtek 8. listopadu pak byli vždy 
3 nejúspěšnější finalisté z dané kategorie 
a regionu pozváni na slavnostní vyhlášení 
v hotelu Voroněž v Brně. Za JSDH Fulnek 

se zúčastnili: Ing. Josef Benýšek – velitel 
jednotky, Bc. Tomáš Gockert – realizátor 
za jednotku, Aleš Benýšek – doprovod 
a Ing. Gabriela Zaoralová – vedoucí od-
dělení vnitřních věcí Městského úřadu 
Fulnek. Během tohoto večera byly vyhlá-
šeny konečné výsledky a z rukou jednatele 
společnosti RWE a ředitele HZS MSK ob-
držel velitel jednotky ocenění za 2. místo 
a šek v hodnotě 30 tisíc korun, který bude 
použit na nákup nových prostředků do 
výbavy jednotky. Děkujeme za vaše hlasy 
a podporu v naší činnosti.

Bc. Tomáš Gockert

Fulnečtí hasiči uspěli v soutěži  
Dobrovolní hasiči roku 2012

Informace HZS Moravskoslezského kraje

pokračování na straně 14
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mohl být takovým malým předvánočním 
dárkem pro bezpečí celé rodiny. 

Rovněž oslavy závěru roku s sebou ne-
sou řadu nebezpečí. K nejčastější příčině 
poranění nebo smrti patří manipulace 
s  neodborně podomácku vyrobenou 
pyrotechnikou. V dnešní době je profe-
sionálně vyrobená zábavná pyrotechnika 
k dostání v širokém spektru obchodních 
řetězců a kamenných prodejen. Ale i při 
jejím nákupu je nutné být obezřetný 
a  dbát na to, aby výrobek byl opatřen 
návodem výrobce v českém jazyce spolu 
s  vyznačením třídy nebezpečnosti. Je 
nutné mít také na paměti, že osobám 
mladším 18 let lze prodávat  pouze py-
rotechnické předměty I. třídy, pokud to 
není návodem zakázáno. Pyrotechnické 
předměty  II. třídy  lze prodávat pouze 
osobám starším 18 let. K  nákupu py-
rotechniky III. třídy musí mít zájemce 
kromě plnoletosti také průkaz odpalo-
vače ohňostrojů. Pro IV. třídu jsou pra-
vidla ještě daleko přísnější. Pyrotechniku 
skladujte v chladu, suchu a mimo dosah 
dětí. Při manipulaci nemiřte na sebe ani 
na ostatní osoby a nepoužívejte pyrotech-
niku pod vlivem alkoholu. 

Před silvestrovskými oslavami je vhodné 
také vyklidit případný hořlavý materiál 
z balkónů a lodžií, aby jej nějaká zatoulaná 
petarda nezapálila.

I přes každoroční varování hasičů do-
chází v období Vánoc a Silvestra k řadě 

tragických událostí v domácnostech, při 
kterých se zraní desítky osob a materiální 
škody dosahují mnoha miliónů korun. 
Zamyslete se proto nad požární bezpeč-
ností u vás doma, abyste se do této smutné 
statistiky nezařadili i vy.

Klidné Vánoce a šťastný nový rok přeje 
Hasičský záchranný sbor Moravskoslez-
ského kraje.

hasiči
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Informace pro občany – 
změny u daně z nemovitostí
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volný čas

Vážení občané,
dovolte, abychom vás seznámili se změ-
nami při správě daně z nemovitostí.

Zákonem č. 456/2011 Sb., o  Fi -
nanční správě České republiky, se 
mimo jiné mění struktura Finanční 
správy v  České republice. Namísto 

současných 199 f inančních úřadů 
dojde ke vzniku 14 finančních úřadů 
se sídly v krajských městech a působ-
ností pro celý kraj. Současné finanční 
úřady se stanou územními pracovišti 
př íslušných krajských f inančních 
úřadů.

Od 1. 1. 2013 dochází k zásadní změně 
v  místní příslušnosti při správě daně 
z  nemovitostí. Pro stanovení místně 
příslušného správce daně již nebude 
rozhodující místo nemovitosti, ale adresa 
místa bydliště či sídla poplatníka v kraji. 
Daňové povinnosti k dani z nemovitostí 
za všechny nemovitosti poplatníka, 
které se nacházejí na území příslušného 
kraje, budou soustředěny do jednoho 
daňového spisu poplatníka, který bude 
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Taneční dílny
Ve dnech 19.–21. října se za krásného 

počasí vydalo 10 žákyň tanečního oddě-
lení ve Fulneku pod vedením paní učitelky 

Vlasty Tarčové za novými tanečními zku-
šenostmi a inspirací na taneční seminář, 
který se konal v ZUŠ v Rožnově pod Rad-
hoštěm. Všechny dívky ukázaly velké od-
hodlání a trpělivost při snaze obohatit se 
o nové dovednosti a strávily čas s dalšími 
žákyněmi ze ZUŠ Rožnov a ZUŠ Vítkov, 
které pojí stejný zájem, tanec. V pátek se 
děvčata naučila základní stepařské kroky, 
v sobotu se pod celodenním vedením ab-
solventky Janáčkovy konzervatoře Lucie 
Horákové věnovala klasickému a moder-
nímu tanci. Neděle už se nesla ve španěl-

ském rytmu. 
V  nabitém 
t a n e č n í m 
programu se 
našla i chvíle na návštěvu tradičních trhů 
a místního koupaliště, kde si také všichni 
užili spoustu legrace. Taneční soustře-
dění se všem velmi líbilo a bylo velkým 
přínosem jak pro žáky, tak pro učitelky 
tanečního oboru. Proto doufejme, že 

takové semináře se budou konat stále 
častěji. Poděkování patří Janě Hofmanové 
ze ZUŠ Rožnova pod Radhoštěm za usku-
tečnění tohoto soustředění.

Kolektiv žáků tanečního oboru z Fulneku

V září roku 2012 proběhla celostátní 
přehlídka ZUŠ ve  Šternberku. Mezi pra-
cemi ZUŠ Čech a Moravy byly vybrány 
a vystaveny tyto práce našich žáků:

Vertikála, diagonála a horizontála – vý-
tvarné řady – paní uč. Niki Klazarová,

Loga  – počítačová grafika, Jan Cih-
lář – p. uč. Janis Masmanidis,

uložen na jednom spravujícím územ-
ním pracovišti příslušného finančního 
úřadu. U majitelů nemovitostí, kteří mají 
bydliště v  příslušném kraji, bude spis 
daně z nemovitostí uložen na územním 
pracovišti v  místě bydliště nebo sídla 
firmy. Pokud majitel nemovitostí bydlí 
či sídlí mimo kraj, kde se nemovitost na-
chází, bude jeho spis uložen na územním 
pracovišti podle metodiky zpracované 

Generálním finančním ředitelstvím 
a tento klíč k určení místní příslušnosti 
je zveřejněn v informačním letáku pro 
poplatníky daně z  nemovitostí, které 
jsou k dispozici na každém obecním či 
městském úřadě, na každém finančním 
úřadě, územním pracovišti nebo na 
internetových stránkách Generálního 
finančního ředitelství. 

Sloučení stávajících daňových povin-
ností do jednoho spisu je provedeno 
automaticky z  moci úřední. Nedochá-
zí-li oproti zdaňovacímu období 2012 
ke změně okolností rozhodných pro 
vyměření daně, není nutný žádný úkon 
ze strany poplatníka.

Danuše Glacová
vedoucí referátu majetkových daní a ostatních agend 

Finanční úřad ve Fulneku

Město Bílovec pořádá 6. ročník ša-
chového turnaje „Novoroční cena města 
Bílovec“ v sobotu 5. ledna 2013 v Domu 
kultury v Bílovci. 
Právo účasti: všichni zájemci o královskou hru
Prezentace: 7:00–8:50
Předpokládaný průběh: 
9:00 oficiální zahájení
9:15 zahájení hry, 1.–5. kolo
12:00 přestávka na oběd
12:50 6.–9. kolo
15:30 vyhlášení výsledků a  ukončení 
turnaje
Systém hry: švýcarský na 9 kol
Tempo hry: 2 x 15 minut
Startovné: jednotné 70 Kč
Ředitel turnaje: Marie Velká, vedoucí 

odboru kultury a  sportu MěÚ Bílovec, 
Slezské náměstí 1, 743 01 Bílovec, tel.: 
603 852 054, marie.velka@bilovec.cz
Přihlášky: zasílejte do 31.  12.  2012 na 
e-mail: pdostal.ova@tiscali.cz s  uvede-
ním jména, data narození, národního, 
příp. FIDE ela a kontaktu.
Různé: pro všechny hráče je k dispozici 
drobné občerstvení a možnost zajištění 
obědu!

Ceny: 
1. místo 3.000 Kč� 6. místo 1.300 Kč
2. místo 2.500 Kč� 7. místo 1.000 Kč
3. místo 2.200 Kč� 8. místo 700 Kč
4. místo 2.000 Kč� 9. místo 400 Kč
5. místo 1.600 Kč� 10. místo 300 Kč

Prémie: 
pro nejlepšího hráče z Bílovce věcná cena
pro nejstaršího hráče věcná cena
pro nejmladšího hráče věcná cena
pro nejlepšího seniora prémie
pro všechny zúčastněné hráče drobné 
upomínkové předměty
Pořadí určuje: 1. počet bodů, 2. progres, 
3. střední buchholz, 4. los

volný čas

12.) Nedaleko Jestřábí 
lze nalézt jedno doslova 
kouzelné Stříbrné jezírko. 
Vzniklo během 17. století 
a v současné době platí za 
přírodní památku. Žije zde 
například rak říční, čolek horský, ropucha 
či skokan, a  to nemluvíme o přírodním 
bohatství ukrytém ve vzácných rostlinách. 
Naše další otázka směřuje k původu tohoto 
jezírka a k tomu, jak vzniklo.
a)	Jezírko je přirozenou součástí krajiny. 

Díky unikátnímu klimatu se zde daří 
živočichům i  rostlinstvu od začátku 
časů.

b)	Jezírko vzniklo po vytěžení galenitu. 
Důl lidé opustili a postupně zatopili.

c)	Jezírko dříve sloužilo zámeckému 
pánu jako rybník.

Kvíz princezny Terezky

Šachový turnaj v Bílovci 5. ledna 2013

Podzim v ZUŠ J. A. Komenského

pokračování na straně 16
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Turnaj 
v pexesu

V neděli 11. listopadu bylo v oratoři 
kostela sv. Josefa velice rušno. Sešlo se tam 
na 30 příznivců pexesa, aby si poměřili síly 
s dalšími hráči. Občanská sdružení T. O. 
Touhy a Comenius Fulnek na tento den 
pro malé i velké připravila turnaj v pexesu. 
Ve své kategorii si každý zahrál s každým, 
zmenšenou verzi daného pexesa a potrápil 
tak své mozkové závity. Boje v nejsilnější 
kategorii dospělých trvaly bezmála tři 
hodiny. Výsledky byly průběžně ukládány 
do počítače, který je vyhodnotil a určil 
i pořadí soutěžících. Ti už netrpělivě čekali 
na vyhodnocení výsledků a rozdání hod-
notných cen, které se mohly pořídit díky 
finančnímu přispění Nadace OKD, města 
Fulneku a CNC Soufrez. Ani ti, na které 
se ceny nedostaly, neodcházeli s prázdnou. 
Pro každého byla připravena malá pozor-
nost. Letošní ročník je za námi a my už se 
můžeme těšit na ten příští.

Za pořadatele Jana Španihelová

volný čas

Staré řecké báje a  pověsti  – Antonín 
Rychtar a Lenka Zahelová – p. uč. Janis 
Masmanidis,

Návrhy na modrotisk – Markéta Strna-
delová a Tereza Schenková – p. uč. Janis 
Masmanidis.

Za všechny práce ZUŠ, které byly 
v  prostorách vystaveny, získávají oce-
nění nejen žáci, ale i učitelé výtvarného 
oboru, přičemž se neuvádí umístění. 
Stejně jako v minulých letech byla výstava 

inspirací pro další tvorbu, setkávání, 
poznávání a tvoření.

Pozvánka  
na vánoční koncert

Ve čtvrtek 13. prosince vás srdečně 
zveme na vánoční koncert, na kterém se 
vám představí žáci hudebního a taneč-
ního oboru ZUŠ J. A. Komenského.

Koncert se uskuteční v  17 hodin 
v  Městském kulturním centru ve Ful-
neku.

Těšíme se na vaši návštěvu.
Mgr. Renata Talpová, ředitelka školy

Podzim…
pokračování ze strany 15 Informace 

občanům
Od 21.  12.  2012 do 1.  1.  2013 bude 
uzavřena Městská knihovna.
Od 22.  12.  2012 do 1.  1.  2013 bude 
uzavřena restaurace MKCF.

Vyúčtování Tříkrálové sbírky 2012••
Ve Fulneku a obci Vrchy se vykoledovalo 

celkem 123.141 Kč. Charita Odry vykole-
dovala celkem 1 206.401 Kč. Částka, která 
připadla na Charitu Odry, činila 794.957 
Kč. Tyto prostředky z Tříkrálové sbírky byly 
použity na podporu péče o seniory a han-
dicapované osoby, podporu domácí hos-
picové péče, rozšíření a údržbu půjčovny 
kompenzačních a zdravotních pomůcek. 
Zbylé peníze byly rozděleny dle předem sta-
noveného vzorce na humanitární pomoc, 
na činnost DCHOO a Charity ČR.

Poznávací znaky Tříkrálové sbírky ••
Charity Česká republika
Vedoucí skupinky koledníků je starší 15 

let a na viditelném místě bude mít průkazku. 

Pokladnička bude zapečetěna. Zapečetění se 
uskuteční před Tříkrálovou sbírkou na obec-
ním nebo městském úřadě a  rozpečetění 
a spočítání bude provedeno tamtéž.

Rozdělení Tříkrálové sbírky 2013••
65  % připadá na zajišťování pomoci 

a  péče seniorům a  handicapovaným 
osobám pečovatelskou, ošetřovatelskou 
a  hospicovou službou Charity Odry, na 
rozšíření a údržbu půjčovny kompenzač-
ních a zdravotních pomůcek a na pomoc 
lidem bez přístřeší, 
15 % na projekty Diecézní charity ostrav-

sko-opavské,
10 % na humanitární pomoc v zahraničí,
5 % na podporu projektů Charity Česká 

republika,

 

5 % je v  souladu se zákonem určeno 
na režie sbírky.
Informace o  činnosti Charity Odry 

a Tříkrálové sbírce můžete získat:
Charita Odry, Hranická 162/36, 742 35 Odry, tel. 
556 731 947
e-mail: odry@caritas.cz, www.odry.charita.cz

   
 
 
 
 

 
       

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vážení spoluob ané, 

 
ve dnech 1.–14. ledna 2013 prob hne T íkrálová sbírka. Znovu budete mít 
možnost se setkat s koledníky, kte í do vašich domov  p inášejí boží 
požehnání a zárove  vám nabídnou uskute nit dobrý skutek ve form  
finan ního daru na podporu charitního díla v naší vlasti a na humanitární 
pomoc. Velmi si ceníme vaší p ízn  a podpory a dop edu d kujeme za 
vaši dobrotu a št drost. 

Za koledníky T íkrálové sbírky Charity R 
            
              Petr Da a                                                  Petr Ku erka 
               asistent T íkrálové sbírky                                                             editel Charity Odry 

     pro Fulnek a Vrchy 
 
 
 

T íkrálová
sbírka 2013

Vážení spoluobčané,
ve dnech 1.–14. ledna 2013 proběhne Tříkrálová sbírka. Znovu budete mít 
možnost se setkat s koledníky, kteří do vašich domovů přinášejí boží požehnání 
a zároveň vám nabídnou uskutečnit dobrý skutek ve formě finančního daru na 
podporu charitního díla v naší vlasti a na humanitární pomoc. Velmi si ceníme 
vaší přízně a podpory a dopředu děkujeme za vaši dobrotu a štědrost.

Za koledníky Tříkrálové sbírky Charity ČR
  	 Petr Daňa	 Petr Kučerka
	 asistent Tříkrálové sbírky	 ředitel Charity Odry
	 pro Fulnek a Vrchy
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V  měsíci říjnu proběhla v  knihovně 
výtvarná soutěž Moje nejoblíbenější 
kniha. Soutěž je pořádána každoročně 
knihovnou na podporu dětského čte-
nářství a propagaci knihovny. Bylo těžké 
rozhodnout o necelé desítce vítězů z cel-
kových 151 výkresů. Nakonec byli vybráni 
tito vítězové: 
starší kategorie: 
1.	místo: Adam Vaňura
2.	místo: Hana Šimurdová
3.	místo: Hana Lachká

mladší kategorie
1.	místo: Adéla Stanovská
2.	místo: Karolína Balonková
3.	místo: Adéla Zapletalová, Marie Anna 

Feilhauerová
Zvláštní kategor ie  – speciální tř ídy:  

Jan Hlavatý 
Zvláštní ocenění (MŠ): Bandura Martin

Děkujeme paní Raškové, která nám 
pomohla odborně posoudit jednotlivá 
díla.

Městská knihovna Fulnek

Výtvarná soutěž v knihovně

Výroční členská schůze ZO ČSBS 
ve Fulneku se konala 13.  října  2012. 
Předseda Jaroslav Moravec přivítal členy 
a  místostarostu města Fulneku Mgr. 
Jiřího Kvitu.

Ve zprávě o činnosti hovořil o jednot-
livých akcích, kterými se naše organi-
zace zabývala. Pozornost byla věnovaná 
jubilantům, nejstarším naším členem je 
Vladislav Vaněček – 99 let.

Dále zhodnotil podíl ČSBS na osla-
vách 67. výročí osvobození v jednotlivých 
částech města. Příkladem mohou být 
oslavy v Děrném, které pořádají hasiči ve 
spolupráci s osadním výborem, hudbou 
Děrničanka a mateřskou školou. Již po 
několikáté, zpestřily průvod svým vy-
stoupením mažoretky z Vítkova. Průvod, 
který jde k pomníku padlých. Oslavy jsou 
zahájeny státní hymnou. 

Pěkné jsou také oslavy v části Lukavce 
vždy 9. května, kde jdou občané k po-
mníku padlých a umučených občanů.

Josef Kubový pak zhodnotil významný 
podíl ZO ČSBS a také města při vernisáži 

výstavy v kostele sv. Josefa 2. března Le-
gionáři Novojičínska v boji za vznik Čes-
koslovenska. Výstavy se zúčastnila řada 
měst a  obcí bývalého novojičínského 
okresu. Byla uskutečněna ve spolupráci 
s  Československou obcí legionářskou 
v Novém Jičíně a pod odborným vedením 
Muzea Novojičínska i občanským sdru-
žením Comenius Fulnek. Při vernisáži 
proběhl také křest stejnojmenné knihy 
Václava Langera a  Bohumila Vlacha 
Legionáři Novojičínska.

V  průběhu výstavy proběhla také 
beseda s žáky škol, kterou provedl rtm. 
Karel Kaška.

ZO ČSBS ve spolupráci se školami ZŠ 
JAK a TGM z Fulneku uskutečnila zájezd 

žáků 8. a 9. tříd do Památníku ostravské 
operace v Hrabyni. Navštívili též Štítinu 
a Darkovičky. Akce byla uskutečněna za 
plné finanční podpory Československé 
obce legionářské. Místostarosta města 
Mgr. Jiří Kvita pozdravil jednání VČS 
ČSBS, poděkoval členům za jejich čin-
nost  – provedení velmi pěkné výstavy 
i  zorganizování zájezdu pro žáky škol. 
Pohovořil o  úkolech, které řeší vedení 
města při jeho výstavbě a úpravách. Zá-
věrem popřál všem hodně zdraví.

V závěru předseda Jaroslav Moravec 
poděkoval za účast.� Josef Kubový

Vánoční 
besídka

Český červený kříž Lukavec vás 
srdečně zve 22. 12. 2012 od 15:00 h 
do hostince u Jindřicha na Vánoční 
besídku s výstavkou a bohatým pro-
gramem. Součástí programu bude 
i  soutěž o  nejkrásnější perníkovou 
chaloupku.

Výbor ČČK

články čtenářů

Výroční členská schůze ZO 
ČSBS ve Fulneku

Pocta 
a uznání…
Vážení čtenáři,
jistě je vás mnoho, kteří znáte autokemp 
v Jerlochovicích, ale možná je vás o něco 
méně, kteří ví něco o  jeho současném 
stavu a  historii. Proto mi dovolte vám 
toto alespoň trochu přiblížit.

V  současné době je Radou města 
Fulneku vybrán nový nájemce tohoto za-
řízení, kterým je občan Jerlochovic pan 
Jiří Ševčík s  rodinou. Přeji mu mnoho 

úspěchů a sil, aby autokemp v jeho rukou 
získal alespoň trochu takového jména, 
které kdysi měl díky panu Fryszovi. 

To bychom jistě všichni přivítali a opět 
by toto zařízení dělalo čest a dobrou pro-
pagaci městu a jeho občanům, jako jsme 
toho byli svědky v minulosti.

V době, kdy autokemp vedl fulnecký 
občan pan Ladislav Frysz, byl pro toto 
zařízení města Fulneku charakteristický 
bohatý společenský život v  oblasti kul-
tury, sportu, rekreace a dalších činností. 
Stále zde probíhaly akce, na které město 
mohlo být právem hrdé.

A že se toto za-
řízení tak rozví-
jelo a  vykazovalo 
v ysokou spole -
čenskou aktivitu 
a  využití, nebylo 
náhodou. Byl to 
výsledek činností 
pana L . Fr ysze 
a  jeho spolupra-
covníků. 

L. Frysz naplno 
spojil svůj život s tímto zařízením a bylo 

Na snímku  
pan Ladislav Frysz  

pokračování na straně 18
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Správa Lesů  
Fulnek spol. s r.o.

Bílovecká 557, Fulnek 742 45
sklad dřeva na kopci, naproti hřbitova, 

vjezd z cesty na Děrné

500 Kč/pmr 
Výprodej palivových zbytků  

(palivové dříví) 
Kontaktní telefon 603 585 438

to znát. Jeho práce se mu stala koníčkem. 
Pracoval zde plných 22 let od roku 1976. 
Jeho obětavost, houževnatost, organi-
zační schopnosti a  přirozená autorita 
rozhodly o  tom, že toto zařízení bylo 
chloubou našeho města s bohatou čin-
ností, na kterou i po létech vzpomínají 
návštěvníci a občané z širokého okolí.

Je proto na místě poděkovat za jeho 
práci a  vzdát mu poctu za jeho půso-
bení v  autokempu. I  dnešní doba by 
potřebovala takové výrazné osobnosti 
s takovou pílí.

O Fulneku se hovoří jako o perle morav-
ského Kravařska. Pro samotný Fulnek se 
může hovořit o perle, kterou měl před mnoha 
léty v  již zmiňovaném autokempu v  Jerlo-
chovicích.

Tak tedy mnoho zdaru do dalšího období 
v činnosti autokempu v Jerlochovicích.

Ladislav Blahuta, Fulnekpokračování ze strany 17
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T: 556730831   M: 733790576   E: odry@czoptik.cz - pátek 8.30 – 13   14 – 17

rozšiřujeme pro vás naše služby
nestátní 

MĚŘÍME
ZRAK

APLIKUJEME
KONTAKTNÍ

ČOČKY                

-
- nahradíme vám recept formou slevy –
-
- v
- krátké termíny objednání k

KUPÓN NA MĚŘENÍ ZRAKU
ZDARMA

nabízíme prvním 10-ti m fulneckého zpravodaje
zraku zdarma.
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ZVEME VÁS
připravujeme v prosinci
2., 9., 16. a 23. prosince 
adventní koncerty 

kostel sv. Josefa ve Fulneku  
v 16:00 h

4. prosince 
mikulášská nadílka 

divadelní představení  
„Zimní pohádka ze zahrádky“ 

sál MKCF v 16:00 h
4. prosince  

Slavnostní rozsvícení 
vánočního stromu 

Koledy zazpívá divadelní spolek 
Kapsa z Karlových Varů 

nám. Komenského v 18:15 h 
Občerstvení zajišťuje restaurace 

MKCF
6. prosince  

Zasedání Zastupitelstva 
města Fulneku 
sál MKCF v 15:00 h

8. prosince 
Mikulášská soutěž 

TJ Sokol Lukavec
12.–18. prosince  

výstava „O nejkrásnější 
perníkový výrobek“ 

výstava „Krása z nití“ 
salonek MKCF
19. prosince 

Vánoční jarmark 
ZŠ JAK Fulnek v 15:00 h

18.–19. prosince 
Vánoční jarmark 

ZŠ TGM Fulnek 
26. prosince 

Štěpánská zábava 
KD Děrné

připravujeme v lednu
19. ledna  

Hasičský ples 
KD Děrné
26. ledna 

Ples města 
sál MKCF

Více uvnitř tohoto čísla Zpravodaje 
a na webových stránkách www.mkcf.cz

MMKKCC  --  KKIINNOOKKAAVVÁÁRRNNAA - FULNEK                                   
 
 

     www.mkcf.cz 
__________________________________________________________________________________ 

TWILIGHT SÁGA: ROZBŘESK - 2. ČÁST 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
úterý 11. prosince v 17:00 h 
 
Fantasy, romance, thriller / 115 minut 
 
Závěrečná část světoznámé upírské ságy nás naposledy zavede do světa, kde upíři a vlkodlaci 
bojují nejen o svou lásku, ale i o vlastní životy. 
Novorozená upírka Bella a její manžel Edward mohou být konečně navždy spolu a šťastní, ale 
příchod jejich pozoruhodné dcery Renesmee uvede do pohybu nebezpečný řetězec událostí, 
které pro ně mohou skončit katastrofou. Rodina Cullenových se ale rozhodne bojovat a 
kontaktuje přátele z celého světa, aby spojili své síly a postavili se vládnoucímu rodu 
Volturiových. Velkolepá bitva, kde vítězství může vše změnit, právě začíná. 
 
Napínavé a romantické pokračování filmu Rozbřesk vám připomene proč se Twilight sága 
stala fenoménem a ukradla srdce dívkám a ženám po celém světě. 
 
Hrají: Kristen Stewart, Robert Pattinson, Taylor Lautner, Maggie Grace, Dakota Fanning, 
Ashley Greene, Billy Burke, Nikki Reed, Michael Sheen, Jamie Campbell Bower, 
Christopher Heyerdahl, Kellan Lutz 
 
Přístupno od 12 let          vstupné obyčejné  50,- Kč, důchodci a ZTP 30,- Kč 
Osoby mladší 12 let pouze za doprovodu dospělé osoby  
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